

宝丰通讯

记录时代 定格精彩

第4810期

2025年6月

星期三

18

乙巳年五月廿三

中共宝丰县委主办(内部资料·免费赠阅)

宝丰县融媒体中心承办

电子报网址: <http://bfkb.v0375.cn>



云上宝丰客户端



党建引领基层高效能治理

父城街道： 网格聚力解民忧 共治共享暖人心

6月15日,多名身穿蓝色马甲的网格员穿梭在父城街道的大街小巷,普及安全生产知识、收集社情民意、关爱孤寡老人、调解邻里纠纷……在炎热的太阳下那一抹“蓝”点亮了为民服务带来的丝丝清爽。

如何才能真正落实落细基层高效能治理?父城街道针对这个命题,一方面组织社区干部走出去学习,另一方面取回“真经”,结合实际检验成果。粮食局小区是个“三无”小区,网格员王永红在走访时,听到这里居民反映,生活垃圾清理不及时,楼道电动车乱停乱放。后经与街道领导商议,经过听取民意、选代表、成立物业管理委员会、拆地锁、收管理费、维修下水道等一系列措施的实施,如今环境也好了,群众心情也舒畅了。

“一老一小”的生活问题也是基层治理中的难点。父城街道先后建设了日间照料中心和长者食堂,让老人老有所养;组建四点半课堂,让儿童学有所乐。“我参与志愿服务两年多了,每天来这里帮帮忙,感觉很开心。”东街社区老人李文富说起在长者食堂做志愿服务的感受难掩满脸绽放的笑容。

值得一提的是,近期东

街社区为“两新”人员还打造了暖“新”驿站,不少志愿者主动参与进来,为外卖小哥、网约车司机等群体开展送清凉茶等暖心服务行动,深受好评。“我们只有把老百姓身边的大事小情解决好,才能让老百姓真正感受到基层治理带来的温度。”父城街道党工委书记何耀华表示。

今年以来,父城街道坚持党建引领,推行“1+2+N”网格治理模式,通过实施网格治理“八个一”,即建强一个基层堡垒、绘制一幅数字地图、设置一套动态台账、畅通一条便民服务渠道、开展一套暖心行动、做好一站贴心服务、凝聚一股共治力量、织密一张治理网格,探索出一条“善治+自治+共治”的基层高效能治理新路径。

(范淑娟 文/图)



2025年社区网格员业务培训开班

县委书记王代强出席开班式并讲话

6月13日,我县2025年社区网格员业务培训开班,深入贯彻落实习近平总书记关于社会治理的重要讲话精神和调研河南时“必须扎扎实实加强社会治理”的指示精神,进一步推动全省基层党建引领高效能治理“五基四化”具体要求在我县落地生根,县委书记王代强出席开班式并讲话。

王代强要求,一要提高认识,充分认识加强基层社会治理工作的重要意义。要站在拥护“两个确立”、做到“两个维护”的政治高度,充分认识社会治理工作的重要性,将其作为一项战略性、基础性任务抓紧抓实抓好。

二要了解现状,在我县基层社会治理良好发展基础上再上新台阶。综合来看,我县的网格化管理工作这些年是在扎扎实实开展的,队伍的基础是好的,平台、机制是比较完善的,政策机遇也具备,要有信心和底气搞好党建引领基层高效能治理工作,确保群众诉求解决更便捷、为民服务质量更优。

三要明确职责,强化加强社会治理工作意识。要切实履行职责,当好党委、政府掌握社情民意的“顺风耳”和“千里眼”,各司其职,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和网格员的先锋模范作用,扎实推动社会治理各项任务落到实处。

四要认真学习,加强社会治理工作能力。要端正态度,确保学有所获,认真钻研、主动思考,坐得住、学得进,用真劲、学真经;要联系实际,做到学以致用,努力将学习成果转化为工作岗位上的实际行动;要加强交流,实现互学互鉴,取长补短、共同进步,将集体智慧转化为提升社会治理效能的强大动能。

王代强强调,党建引领基层高效能治理专班要充分发挥牵头抓总作用,将党的建设贯穿于网格管理全过程,确保党的领导全覆盖、无死角;县委组织部、政法委、社工部等成员单位要按照“有分工更有协作”的工作原则,积极主动开展工作;县行政服务和政务信息管理局牵头组建县网格管理指挥中心,搭建好网格管理平台;各乡镇(街道、示范区)要科学划分网格、精准配备人员,做到网格划分“全覆盖、无死角、边界清晰”。

会议还宣读了培训班学员纪律守则。

县领导马胜昔、李庆等参加。(李得胜 刘源)

6月12日,县委常委、县政府副县长郑华永做客演播室,接受记者专访,为大家解读宝丰县在落实“高效办成一件事”和“免申即享”、“直达快享”有关方面的政策举措。

“高效办成一件事”和“免申即享、直达快享”政策解读

——访县委常委、县政府副县长 郑华永

问:什么是“高效办成一件事”?

答:“高效办成一件事”是国务院进一步优化政务服务、提升行政效能的创新举措。高效很好理解,核心是“一件事”。简单来说,就是将需要多个部门办理或跨层级、跨区域办理的事项整合为“一件事”,办“一件事”,不用跑多个窗口,可以通过线上线下双渠道办理“一件事”联办业务,做到“一件事一次办”。

问:“高效办成一件事”主要涉及哪些领域,在我县的落实情况如何?

答:“高效办成一件事”由省级层面统筹实施,市、县两级承接应用,主要涉及企业信息变更、新生儿出生、教育入学、就医费用报销、结婚落户、残疾人服务、退休等领域。去年国务院发布的21项“高效办成一件事”事项,河南省已上线运行,我县已经承接应用。

今年国务院第一批发布12项“高效办成一件事”事

项,我省在国家推出的12项事项基础上,新增了高新技术企业政策扶持、企业用工、二手房转移登记3项特色事项。按照省里统一部署,6月底前完成系统联通、数据共享,7月底前在全省范围内落地实施。目前,牵头厅局正在进行事项梳理、系统对接,完成后我们第一时间做好承接应用。

我市在国家、省级“高效办成一件事”基础上,新增了水电气暖讯过户、新房办证、房产证明查询、维修资金征缴4项特色事项。这4项特色事项我县已全部承接应用,在县政务服务大厅就可办理。

问:“高效办成一件事”具体能够给办理人带来什么便利呢?

答:给群众带来的最大便利就是高效、便捷。让企业和群众办事“最多跑一次”甚至“一次不用跑”,以最小精力、最快速度、最少环节完成办理。比如,“新生儿出生一

件事”,以往新生儿出生后,需要办理出生医学证明、预防接种证、户口登记、医保参保、社保卡申领、生育费用报销、生育津贴领取等7个以上事项,涉及卫健、公安、人社、医保等7个以上部门,办理人需在不同窗口间来回

跑动,耗时又费力。如今,“新生儿出生一件事”将这些事项进行整合,由卫健部门牵头,一次受理、多部门联办,极大地节省了办理时间和精力。

问:“高效办成一件事”的申报渠道有哪些?

答:“高效办成一件事”主要有线上、线下两种申报渠道。

线上办理:可通过河南省政务服务网“高效办成一件事”专区或豫事办APP申报专区申请办理,网上提交申请材料,由系统自动分发至相关部门审批系统,部门按照职责审查、办结,实现线上“集成审批”。

线下办理:我们在县政务服务中心设立了“高效办成一件事”受理专窗,窗口工作人员面对面服务,提供业务受理、咨询、查询、导办、全程帮办代办等服务,确保“只跑一次”。

(下转第二版)

编辑 张跃红 校对 郭佳佩